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Speaking Points 

 The Board unanimously determined to resume play if and when school resumes 

 According to recent polls, 63% of us believe we should take our time in resuming 

 We agree, and will again look at all factors in late July 

 We want as many of the players who started play in 2020 to stay with their teams 

 Please advise your Manager if you intend to play 

 If you decide not to play, you have two choices 

o Be reimbursed for half fees, or carry fees over to 2021 Spring season 

 Alameda Little League is here for the kid’s physical and emotional health 

 Our collective purpose is to teach them baseball while teaching life lessons 

 When we return, we will have to be aware of distancing in all areas 

o Some parts of the game may also be changed, such as dugout seating 

o Sharing of baseball equipment will be eliminated 

o Spectator areas will be limited to certain numbers 

 Everyone over the age of 12 may be asked to wear masks 

 The Snack Bar will not re-open 

 Little League International has cancelled the post season All Stars and T.O.C. 

 Most everything else will remain the same 

 Alameda Little League will work hard to make our return fun for the kids 
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Q&A 

Question: I would like to hear any plans to celebrate our 12 year olds as this was their last official 

year in Alameda Little League. With the prospect of a now shortened season, no TOC, no All-

Stars, no taking on Lafayette in districts, Little League World Series canceled; please share any 

thinking on how we can connect and celebrate our oldest kids who have been playing since T-

ball! 

Answer: The 12 year olds, some have been 8 years; recognize at closing with 

graduation gift; big deal all the way up the step ladder; Will attempt to have 

closing ceremonies and recognize the 12’s. District has been contacted seaking a 

waiver for 12’s turning 13 just after August so they can play this fall and continue 

on into the Intermediate program next year. 

Question: Will Farm and T-Ball be included with opening play in the fall? 

Answer: Yes. Feedback is coming in from the managers that there is retention. We 

want everyone to come back and we pick up right where we left off. We are 

prepared to shuffle players to assure teams are balanced.  

Question: If a family decides not to play in the fall or forward to spring? 

Answer: We will return 50% of the registration amount. The reason for a partial 

refund is the league has incurred costs of $50,000 for the spring season for 

uniforms, pictures and field expenses. We are willing to carry forward the entire 

registration to next spring or 50% returned now. 

Question: How will practices be conducted? 

Answer: The managers and coaches will be told to enforce distancing at practice just 

like they will need to at games. We are working with city and county officials 

regarding the proper protocols. Increased hygiene will be enforced. 

Question: Are there plans for monitoring illness? 
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Answer: Yes. The parents have the first say and we rely on their honesty to keep 

players home who are showing symptoms. Like the concussion protocol we will 

following COVID-19 protocols. A child who is showing symptoms will need to go 

home and can return once symptoms are negative.  

Question: What is the potential of a D4 tournament? 

Answer: It is possible but considering the timing anything going past district level is 

unlikely.  

Question: Is there a deadline for families to decide if they are playing in the fall or 

rolling over to Spring 2021? 

Answer: Probably by end of June. We will need to know where we are with respect 

to the opening stages as dictated by the state and county. We will review as the 

state and county lifts Shelter in Place. 

Question: Regarding equipment sharing, what will be the policy for catcher’s gear? 

Answer: A catcher’s mitt may be able to be shared provider the player is wearing a 

glove over their hand. It will not be possible to share catcher’s helmets. We will 

monitor the situation 

Question: When will the season end? 

Answer: No later than Halloween. Time change is immediately after and play will not 

be possible on weekdays. 

Question: If we did not register for spring, can they register for fall?  

Answer: Players who did not register for spring will be able to register for fall 

provided we can fit them onto a team. 

Question: Will city practice fields be available: 

Answer: We will work the city to assure fields are available. Alameda Little League 

has a contract with AUSD.  
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Question: Will there be a few weeks of practice prior to games beginning? 

Answer: Yes, there will be up to two weeks of practice. 

Question: What about teams who are either short of players or have lost managers? 

How will the league handle this? 

Answer: We will do what is possible to work with the teams and coaches to fill in 

gaps for both coaches and players. Some players may be asked to change teams. 

Question: Has there been any discussion regarding the Buckeye tournament in 

Lafayette?  

Answer: There has been discussions between ALL and Lafayette Little League 

regarding tournament plans. There may be a tournament held in Alameda to help 

replace some of the lost tournaments. We can’t guarantee anything at this time 

but there is a distinct possibility of tournaments. 

Question: If there are no All Star tournaments, will the league still recognize those 

players who would have been All Stars? 

Answer: The decision goes to the Board of Directors. The president can recommend a 

course of action and the Board can ratify.  

Question: Is the league planning on providing cleaning materials and putting cleaning 

policies in place? 

Answer: Yes, each dugout will be equipped with sanitizers. 

Question: Regarding the players that need to change teams, who will cover the cost 

of uniforms and pictures? Will the league take care of those? 

Answer: The league will likely be paying for these. 

 


